

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXVII.—Número 8.384

Apartado, 31
Teléf. núm. 323
Miercoles 26 Agosto 1925

Madrid

Inconsecuencias sectarias

II

No ignoro que en apoyo de la tesis contraria, podría citarse tal cual verso de alguna composición festiva; pero en las señas, no lo frecuenta, sino lo general es, que se afirme y sostenga aquél punto de vista; y ahí está para comprobarlo el Rómulo casado, j.c.:

«Al marqués de Sta. Gertrudis
proporciona Dios su estalo,
Y sobre todo la vida,
Pues así cumple el mandato
de su real majestad,
Tareas Fiscales llanadas,
Qué cosa hacen los pastores
También guarda su gizado,
Aparcamiento del que es huerto,
El que es falso y malo».

Y el mundo de Herrera, en su famosa «A. I. Victoria de los años...» sib.:

«Afregrat. Susto tan escaso,
Cuidado cuando cerca el sacrificio,
Tu nombre, joh. maestro D. os, nuestro
(consuelo),

Y la cerviz rebelde, condenada

Perejola en bravas lenguas abrasadas...»

Y lo mismo se expresa Góngora en su sonata «A. Infanta Cardenio y Villamediana en el que dedicó a la muerte de Felipe II, y Argensola en su oda a Felipe II, cuyos son los versos siguientes:

«Luego Filipo, sin pena de ser tus artes
Asesinar con armas y con leyes
El católico Castro, has de la miseria
contra el orgullo de obolidos R. yes;
Topoles los sectarios estandartes
El rigor de tu celo y de tu dureza...»
Y análogos conceptos y lenguaje usan Juareguet en sus versos «A una medalla escalpida en oro con el retrato de Felipe II, y los principales autores dramáticos de la época, y de un modo particular Sempere, Zapatá y Juan Ruiz, en sus poemas «La Caroleana», el «Carlos famoso», y la «Astriada», respectivamente.

Y sobra con esas citas.
El periodismo en la época de la Casa de Austria padece a flor de sangre que lo juzgan los poetas, y si estimulan y loan la conducta de Felipe II y de sus sucesores, ¿no es evidente que éstos proceden de acuerdo con la opinión? Y entonces, ¿por qué no la respaldan los que sostienen que ella y solo ella debe ser la inspiradora de los actos de los gobernantes y que esa voluntad deben constar incondicionalmente en esto?

No la respaldan porque para el progresismo no existe la lógica ni el sentido común, y tratándose de instituciones y de monarcas católicos, hay que presentarlos como monstruos de iniquidad. Así está verbi gratia Mariano Domínguez, que no de estos días salió diciendo, que Felipe II fue en absolutista nefasto, que no dejó hablar ni respirar a nadie, que impuso a todo el mundo el silencio; y efectivamente, creo recordar que tan abolicista soberano remitió Cortes en Castilla, en Lisboa, en Valladolid, en Madrid. Es curioso a los escritores, salvo lo que no se consideraba a la razón entregado a las dis putas de los hombres, se profunden con una libertad que ahora, no ya con cierta prudencia, pero sí con plena normalidad constitucional, se tendría por atrayente e intolerable; y todo por no reconocer que la actitud de aquel gran Rey y de sus sucesores era la obligada en España en tales circunstancias y seguramente el pensar, el sentir y el querer de la casi totalidad de sus súbditos.

Yo no empleamos la palabra «circunstancias»; éramos de países, que éllas son las que mandan y se imponen siempre. Ahí está ahora el Gobierno de Palmeiro y otros Gobiernos monárquicos y republicanos del viejo y del nuevo continente, pergeñando en lo que dicen y en lo que hacen, en el pensamiento y en la acción al comunismo, análogas profesas la doctrina de que el pensamiento no daña. Y los que infaman a Felipe II y a sus sucesores porque perseguían a los enemigos de la fe católica, que entones como siempre pre han sido, a la vez, los enemigos de la Patria, no cesarán a Palmeiro, ni a Baldoví, ni a Coello, ni a ninguno de los que para servir a sus respectivas naciones dan la espalda a los ideales que dicen professar. ¡Es esta una de las grandes inconsecuencias de nuestros sectarios!

Miguel Peñafiel.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafetería. Edificios número 45 y 6
Sociales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán. —Baleas de Billón: En todos los establecimientos

Peregrinación Osio

LA PASTORAL DE LA PEREGRINACIÓN

(Continuación)

Fácil es imaginar el efecto que esta carta habrá producido en el ánimo del Emperador, habitado a la atmósfera de la actitud de la corona. La herida que las violetas palabras de Osio habían abierto en la ciudad de Constantino, no se ha extendido por los habitantes ni amigos de los arraigos, y, como muchos Obispos españoles señalaron en su todo la conducta de Osio, el Emperador dasturó á éste y a los que lo seguían, sia tener en cuenta si se avanzaba edicto, al más grande méritos, haciendo que la cristianidad gana con San Atanasio triunfo —como escribió éste—: «La herida Pontificia es dasturada de Roma, que es grande. Osio padeció tantos males, que tanto O. Ipo de España y de otras regiones son llevados al desierto.»

El de Alcalá comienza esta madrugada:

Tres días de esta noche ha arrollado en poco á niveles kilométricos 426-100 á un carro quedado destrozado el mismo y muerto la caballería y lesionado el conductor de dicha carro, el cual paró á Osio en tránsito 96 para su curación.

Este individuo llegó á Córdoba ingresando en el Hospital de Agudos.

A la edad de diez años, habrá de comprender el valeroso muchacho un viaje de miles de kilómetros y quedar recluido en Sicilia, hoy Nápoles, en la Eboracum, á donde llegó desaliñado del trío y de la fatiga; pero constante en la fe. El Obispo de Sicilia, que era arraigo, habilmente secundado por el astuto ingenio de Ursicio y Valentino, puso en juego los más diversos medios para rendir la fortaleza del gran Osio. Cuando vieron que no obtendrían nada, al ver promesas al con halago, acuerdos la violencia que no les dio mejor resultado. Durante un año sufrido noblemente Osio toda clase de ultrajes y, aunque el paso de las injurias y de los años de la prisión, la naturaleza, en vigor permaneció estéril hasta última hora. Y allí, en Sicilia, lejos de su patria, en medio de enemigos que no habían de perdonarle, ni aún después de muerto, entregó el heroico anciano su noble alma a D. Osio, siendo sus últimas palabras una ave y perete: la exhortación del arraigo.

Y sobre con esas citas.

El periodismo en la época de la Casa de Austria padece a flor de sangre que lo juzgan los poetas, y si estimulan y loan la conducta de Felipe II y de sus sucesores, ¿no es evidente que éstos proceden de acuerdo con la opinión?

Y entonces, ¿por qué no la respaldan los que sostienen que ella y solo ella debe ser la inspiradora de los actos de los gobernantes y que esa voluntad deben constar incondicionalmente en esto?

No la respaldan porque para el progresismo no existe la lógica ni el sentido común, y tratándose de instituciones y de monarcas católicos, hay que presentarlos como monstruos de iniquidad. Así está verbi gratia Mariano Domínguez, que no de estos días salió diciendo, que Felipe II fue en absolutista nefasto, que no dejó hablar ni respirar a nadie, que impuso a todo el mundo el silencio; y efectivamente, creo recordar que tan abolicista soberano remitió Cortes en Castilla, en Lisboa, en Valladolid, en Madrid. Es curioso a los escritores, salvo lo que no se consideraba a la razón entregado a las dis putas de los hombres, se profunden con una libertad que ahora, no ya con cierta prudencia, pero sí con plena normalidad constitucional, se tendría por atrayente e intolerable; y todo por no reconocer que la actitud de aquel gran Rey y de sus sucesores era la obligada en España en tales circunstancias y seguramente el pensar, el sentir y el querer de la casi totalidad de sus súbditos.

Yo no empleamos la palabra «circunstancias»; éramos de países, que éllas son las que mandan y se imponen siempre. Ahí está ahora el Gobierno de Palmeiro y otros Gobiernos monárquicos y republicanos del viejo y del nuevo continente, pergeñando en lo que dicen y en lo que hacen, en el pensamiento y en la acción al comunismo, análogas profesas la doctrina de que el pensamiento no daña. Y los que infaman a Felipe II y a sus sucesores porque perseguían a los enemigos de la fe católica, que entones como siempre pre han sido, a la vez, los enemigos de la Patria, no cesarán a Palmeiro, ni a Baldoví, ni a Coello, ni a ninguno de los que para servir a sus respectivas naciones dan la espalda a los ideales que dicen professar. ¡Es esta una de las grandes inconsecuencias de nuestros sectarios!

Miguel Peñafiel.

Arrollado por el tren...Un ca- rro destrozado

Por telegrama de los jefes de estación se ha sabido hoy los sucesos siguientes:

El de Hornachuelos dice:

En el furgón del tren 179 envío á Posadas un individuo que dice llamarse Bartolomé Urbano Pizarro, de 48 años, natural de Posadas, que viajaba sin billete en la víspera de Constantino, no se conoce por los habitantes ni amigos de los arraigos, y, como muchos Obispos españoles señalaron en su todo la conducta de Osio, el Emperador dasturó á éste y a los que lo seguían, sia tener en cuenta si se avanzaba edicto, al más grande méritos, haciendo que la cristianidad gana con San Atanasio triunfo —como escribió éste—: «La herida Pontificia es dasturada de Roma, que es grande. Osio padeció tantos males, que tanto O. Ipo de España y de otras regiones son llevados al desierto.

El de Alcalá comienza esta madrugada:

Tres días de esta noche ha arrollado en poco á niveles kilométricos 426-100 á un carro quedado destrozado el mismo y muerto la caballería y lesionado el conductor de dicha carro, el cual paró á Osio en tránsito 96 para su curación.

Este individuo llegó á Córdoba ingresando en el Hospital de Agudos.

La edad de diez años, habrá de comprender el valeroso muchacho un viaje de miles de kilómetros y quedar recluido en Sicilia, hoy Nápoles, en la Eboracum, á donde llegó desaliñado del trío y de la fatiga; pero constante en la fe. El Obispo de Sicilia, que era arraigo, habilmente secundado por el astuto ingenio de Ursicio y Valentino, puso en juego los más diversos medios para rendir la fortaleza del gran Osio. Cuando vieron que no obtendrían nada, al ver promesas al con halago, acuerdos la violencia que no les dio mejor resultado. Durante un año sufrido noblemente Osio toda clase de ultrajes y, aunque el paso de las injurias y de los años de la prisión, la naturaleza, en vigor permaneció estéril hasta última hora. Y allí, en Sicilia, lejos de su patria, en medio de enemigos que no habían de perdonarle, ni aún después de muerto, entregó el heroico anciano su noble alma a D. Osio, siendo sus últimas palabras una ave y perete: la exhortación del arraigo.

Y sobre con esas citas.

El periodismo en la época de la Casa de Austria padece a flor de sangre que lo juzgan los poetas, y si estimulan y loan la conducta de Felipe II y de sus sucesores, ¿no es evidente que éstos proceden de acuerdo con la opinión?

Y entonces, ¿por qué no la respaldan los que sostienen que ella y solo ella debe ser la inspiradora de los actos de los gobernantes y que esa voluntad deben constar incondicionalmente en esto?

No la respaldan porque para el progresismo no existe la lógica ni el sentido común, y tratándose de instituciones y de monarcas católicos, hay que presentarlos como monstruos de iniquidad. Así está verbi gratia Mariano Domínguez, que no de estos días salió diciendo, que Felipe II fue en absolutista nefasto, que no dejó hablar ni respirar a nadie, que impuso a todo el mundo el silencio; y efectivamente, creo recordar que tan abolicista soberano remitió Cortes en Castilla, en Lisboa, en Valladolid, en Madrid. Es curioso a los escritores, salvo lo que no se consideraba a la razón entregado a las dis putas de los hombres, se profunden con una libertad que ahora, no ya con cierta prudencia, pero sí con plena normalidad constitucional, se tendría por atrayente e intolerable; y todo por no reconocer que la actitud de aquel gran Rey y de sus sucesores era la obligada en España en tales circunstancias y seguramente el pensar, el sentir y el querer de la casi totalidad de sus súbditos.

Yo no empleamos la palabra «circunstancias»; éramos de países, que éllas son las que mandan y se imponen siempre. Ahí está ahora el Gobierno de Palmeiro y otros Gobiernos monárquicos y republicanos del viejo y del nuevo continente, pergeñando en lo que dicen y en lo que hacen, en el pensamiento y en la acción al comunismo, análogas profesas la doctrina de que el pensamiento no daña. Y los que infaman a Felipe II y a sus sucesores porque perseguían a los enemigos de la fe católica, que entones como siempre pre han sido, a la vez, los enemigos de la Patria, no cesarán a Palmeiro, ni a Baldoví, ni a Coello, ni a ninguno de los que para servir a sus respectivas naciones dan la espalda a los ideales que dicen professar. ¡Es esta una de las grandes inconsecuencias de nuestros sectarios!

Miguel Peñafiel.

SOMERIO CIVIL

Se han expedido licencias de casa á don Rafael Barrón García, don José Martí Ribas y don Francisco Álvarez Herrera, de Córdoba; don Asturio Aragón Molina, de Villanueva; don Ricardo Vizcaíno Herrero, don Mateo Díaz Calero y don Pedro Díaz Calero, de Pozoblanco; don Juan Padilla Pacheco, de Illescas; don Gregorio Núñez Martínez y don José Saco Moreno, de Cabra; D. Luis Alcalá Zamora y don Rafael Lluecas Yebenes, de Priego; don José Burgos Rabo, de Lucena, y don Carlos López Ruiz, de Cañete.

Jaén:

Sociedad primera.—Calle del Río, 11, contra Joaquín Bascón Cárdenas y otro; defensor, señor Álvarez Yuste; procurador, señor Torres.

Sociedad segunda.—Príego, robo, contra Antonio Espina y otro; defensor, señor Pérez Blas; procurador, señor Gárate García del Castillo.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Posadas por parte,

contra Juan Ramón Contreras, condenado á 2 años, 4 meses y 1 día de prisión correctiva y 30 50 pesetas de indemnización.

TRIBUNALES

Jacelos para madres:

Sociedad primera.—Calle del Río, 11, contra Joaquín Bascón Cárdenas y otro; defensor, señor Álvarez Yuste; procurador, señor Torres.

Sociedad segunda.—Príego, robo, contra Antonio Espina y otro; defensor, señor Pérez Blas; procurador, señor Gárate García del Castillo.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Posadas por parte,

contra Juan Ramón Contreras, condenado á 2 años, 4 meses y 1 día de prisión correctiva y 30 50 pesetas de indemnización.

DE ADAMUZ

Bla sabrá D. Osio, como poco aficionados somos a ensalzar a los hombres que cumplen con su deber, pero la importancia de los problemas que están solviéndose, hacen mover nuestra pluma, para intentarlos a continuación por el camino comprendido, única forma, de conseguir que este pueblo pase a ocupar el lugar que a su población.

Además de las muchas mejoras llevadas a cabo por nuestro activo Municipio,

no venimos agradablemente sorprendidos con la realización en breve plazo de los dos problemas más importantes de la vida local: uno el deslinde de los caminos, satisfecho por el distrito forestal para el día 7 de Noviembre próximo; otro la construcción de la variante de la carretera de Pedro Abad á esta villa, pasando por el puente del sitio de la Menga.

Con respecto al primer problema, hace muchos años constituye la pendiente del vecindario, ver que unos cuantos señores, amparados por el cacicismo provincial han creado inmensas fincas en estos Caminos, sin que ninguno de los alcaldes que se han interesado por el asunto lo hayan podido evitar. ¡Ya era hora que se hiciera justicia, y á cada caso se conceda lo que en derecho le corresponde!

Com la realización del segundo, esto pone rápidamente al servicio público el desarrollo del comercio y la industria de la villa, y que tanto provecho hará a los corazoncitos verdaderamente cristianos al observar la belleza de sus mandamientos, al dar gracias por los beneficios que su misericordia derrama de continuo á manos llenas sobre ellos, sino que, proclamando con santo orgullo los mal llamados derechos de una libertad que es desconfiada libertad, cambian el culto que deben á Dios por una adoración sin límites á cuanto apetece sus pasiones ó convierte á su egoísmo. Niegan prácticamente la divinidad de Cristo y se posturan con toda reverencia ante los modernos ídolos que la ambición, la codicia y la injuria levantan por todas partes. Hasta el recinto angosto de los templos, donde Jesús en el Sagrario espera en vano el tributo del amor de los hombres, llegan turbulentas y altivas las voces con que el mundo proclama la divinidad del oro, el placer ó los honores. Y porq; los locos han cambiado la gloria del D. Osio incorruptible en la gloria de los corruptibles homines... (Rom I, 21-23). Asimismo conocemos á D. Osio que desde los primeros días tomó con el bautismo posesión de sus almas, al querer glorificarse como á Dios, riéndole el albedrío de su voluntad al santo yugo de sus mandamientos, al lo dar gracias por los beneficios que su misericordia derrama de continuo á manos llenas sobre ellos, sino que, proclamando con santo orgullo los mal llamados derechos de una libertad que es desconfiada libertad, cambian el culto que deben á Dios por una adoración sin límites á cuanto apetece sus pasiones ó convierte á su egoísmo. Niegan prácticamente la divinidad de Cristo y se posturan con toda reverencia ante los modernos ídolos que la ambición, la codicia y la injuria levantan por todas partes. Hasta el recinto angosto de los templos, donde Jesús en el Sagrario espera en vano el tributo del amor de los hombres, llegan turbulentas y altivas las voces con que el mundo proclama la divinidad del oro, el placer ó los honores. Y porq; los locos han cambiado la gloria del D. Osio incorruptible en la gloria de los corruptibles homines... (Rom I, 21-23). Asimismo conocemos á D. Osio que desde los primeros días tomó con el bautismo posesión de sus almas, al querer glorificarse como á Dios, riéndole el albedrío de su voluntad al santo yugo de sus mandamientos, al lo dar gracias por los beneficios que su misericordia derrama de continuo á manos llenas sobre ellos, sino que, proclamando con santo orgullo los mal llamados derechos de una libertad que es desconfiada libertad, cambian el culto que deben á Dios por una adoración sin límites á cuanto apetece sus pasiones ó convierte á su egoísmo. Niegan prácticamente la divinidad de Cristo y se posturan con toda reverencia ante los modernos ídolos que la ambición, la codicia y la injuria levantan por todas partes. Hasta el recinto angosto de los templos, donde Jesús en el Sagrario espera en vano el tributo del amor de los hombres, llegan turbulentas y altivas las voces con que el mundo proclama la divinidad del oro, el placer ó los honores. Y porq; los locos han cambiado la gloria del D. Osio incorruptible en la gloria de los corruptibles homines... (Rom I, 21-23). Asimismo conocemos á D. Osio que desde los primeros días tomó con el bautismo posesión de sus almas, al querer glorificarse como á Dios, riéndole el albedrío de su voluntad al santo yugo de sus mandamientos,

Dios salve al Rey

Como verdadero Rey, es el de España el primer ciudadano de la nación, el mejor concedor de sus deberes y el más exacto cumplidor de todos ellos.

Educado esmeradísimamente para el ejercicio de su elevada misión, y habiéndose agrapado en él con caradísimo celo todas las virtudes necesarias para el ejercicio de la soberanía, ha sido de él el primer momento (no en vano lo hizo Dios rey antes que naciera), monarca en el pensamiento, monarca en el corazón y monarca en las actitudes.

Solo el prestigio de su trono, y el brillo que ha sabido prestar a su corona, ha mantenido en pie durante ocho lustros a un pueblo combatido en este tiempo por todas las desdichas, y principalmente por la pobreza de todas ellas: la de los males gobernantes.

Dios que nos lo ha dado como Rey, le ha sabido defender, casi en las llamas del milla, de sus fieros enemigos, tan feroces como cortos en número. Y no nos referimos solo a aquellos que atacan con el revólver ó con la bomba homicida, sino también a aquellos otros, más vilés y más cobardes, que solo emplean como armas la insidia y la calumnia.

Unos y otros enemigos por regla general, salvo las contadas excepciones que la corrupción humana ha podido prototípicar, no han sido tampoco enemigos de la persona del Rey, siempre fiel y bondadoso y con el perdón en los labios y en el corazón para los adversarios más encarnizados, sino enemigos de la justicia, que en él se encarna.

El ha tenido que apagar contiñamientos, y ha apagado, los odios que sus ministros han causado. El ha reconquistado en el extranjero, y nadie más que él con tacto y con su simpatía personal, el respeto para España que las torpes y gabinetes habían enajenado.

El, no con la persecución sino con el alicio, ha atraidito a su lado, disipando su enemio, a los enemigos que lo despatreron legítimidad de su corona, y aún a muchos de aquellos otros que no se contentaban con despatar la legítima sino la corona misma.

Enfrente de él, no existe ya otros enemigos que los que lo son de la santidad y del orden; los que en nombre de la humanidad quieren destruir a la humanidad, los que en nombre de una libertad que no saben definir ni comprender, quieren ahuyentarnos y envilecernos.

Contra la prevaricación y el abandono de todos, él ha sido de los que más fervientemente han proclamado el reinado de Cristo sobre nuestra patria, abatiendo con satisfacción su fuste y su rodilla ante el insuperable e indiscutible soberano de cielos y de tierra.

Dios salve al Rey que es algo de lo más fuerte y de lo más sano que en España queda, y el más inocente que más de todas las culpas que durante su reinado han sido cometidas!

Dios salve al Rey! Para no basta, aunque es mucho, pedir a Dios que le salve, Dios nos ha dicho siempre: «ayudad y te ayudaré» y quienes

re de un modo especial para salvar al Rey, que todos los elementos sanos y de orden nos congreguemos a su lado para sostenerle y defendeler.

El mismo Rey no desea otra cosa (no por él, sino por su reino) que tener a su lado gente sana y decidida en que poderse apoyar.

Formemos todos al lado del Rey y temamos verdadero derecho a gritar:

«Dios salve al Rey!»

FERNANDO.

Bélmez

La noche del domingo 23 del corriente mes, hubo una fiesta agradableísima en el colegio de Religiosas de la Inmaculada Concepción.

Ha pocos días hubo en el mismo colegio una exposición de trabajos hechos por sus alumnas, el que llamó la atención de todos los que tuvieron el gusto de visitarlo, tanto por la parte de caligrafías, problemas de aritmética, dibujo y pinturas, cuanto por los bordados y costuras en toda su extensión hechas por niñas de diferentes edades, si bien p queñas las más, en cuyo trabajo demostraban no sólo su aplicación, sino el esmero de sus profesoras.

La citada noche del 23, queriendo estas religiosas al par que instruir a sus educandas proporcionar a ellas y a sus respectivas familias algunos ratos de recreo, han ensayado y puesto en escena las obras cuyo programa es el siguiente:

1.º El regalo de la abuelita, por los párvulos; 2.º La comba, gimnasia ritmica; 3.º Tres milenes, jaga te cómica; 4.º Quince días de reinado, drama híbrido; 5.º Los gaemes de la montaña, gimnasia ritmica; 6.º El llanto de un angel, fantasía lírica.

Los extractos fueron amenizados al piano con diferentes piezas de música por diez señoritas educadas musicalmente en el mismo por la religiosa Madre Resurrección, profesora del colegio.

El teatro fue hecho en un extenso patio de la casa, en el que las religiosas se esmeraron en el decorado, cuyo trabajo y condiciones de estética fue aproposito para las obras puestas en escena, las que fueron justamente splendidas y sobre todo, las ejecutadas por las parvulitas, cuya gracia encantó al selecto público que las aplaudió como premio a su trabajo, al mismo tiempo que les llenaba de dulces lágrimas, los que ellas sin cumplimiento alguno recogían.

Las religiosas hicieron extremos por complacer al imenso público que ocupaba gran parte del patio en el que se seguramente habría mil personas.

Una observación se me ocurrió hacer cuyo pensamiento siempre tengo cuando veo grandes y sombrías odes de feroces invasores y mas que en otra ocasión la devoción en el que se pierde la reina.

Yo siempre he creído que «hay que pensar que se son grandes» cuya verdad he comprendido en más de una ocasión.

Generalmente todo lo que se asiste por placer a una de las ciertas reuniones o reuniones, yo lo creo tan pobre que carezca

siquiera de cinco céntimos. Mientras los mos estaremos disfrutando (cuantos habrá que carecen de lo indispensable); acordándose de esto la noche del 23 ante el muchacho público que en el teatro había, pensé: «Hay un ropero popular presidido por la señora Magdalena García Boza, que reparte ropa en abundancia; otro dedicado a la escuela gratuita del convento administrado por las madres del mismo, y yo pensaba suponiendo en miles personas que presentaban grande sacrificio para cada una de aquellas dar cinco céntimos bien con destino a esos roperos o bien para otra obra de caridad más perentoria si la hubiere?

Este pequeño estipendio, dirás la cantidad de cincuenta pesetas que irían a engrosar el fondo de las anotadas caridades en beneficio de los más necesitados.

Sabonge que la inmensa mayoría aprobarían este pensamiento, lo que hace falta es que sea cosa propia y lo ponga en práctica. ¿Estamos conformes? pues a posteriori

en bien de todos. —Un amigo cronista.

Catálogo de las minas de Córdoba

ALMODOVAR DEL RIO

IV

La zona por donde se extienden las indicaciones plomíferas y cincíferas más importantes comienza en la Breña, en el límite de este término con el de Posadas; existe allí una gran excavación cuyo carácter minero no está por completo definido, pero orientada hacia el importante grupo minero de Calamón, del término inmediato y citado; observarse un cretón elevado y al parecer en vaciadero de piedras en el cerro llamado de la Mislilla, en la serie cambriana, indicaciones que parecen seguir por Breñas Bjas hacia el Guadiato, que rebasa. El cretón es de pizarra silicea. También se han señalado otros indicios en la Breña Baja en el Cerro Mejizo, cerca del Guadiato, en el Molino de Prieto, en un cretón cuarcoso, sobre el cual se practicó una corta. Y aunque podría esta zona por hierro, debe considerarse como de plomo, otro registro señalado en el Cerro de Lagarejo, en La Emparedada, cerca del Guadiato, donde se abrió una calicata en la serie cambriana, cerca de una fachada allá existente.

Al Este de ese río las manifestaciones de yacimientos plomíferos son más numerosas. En la Dehesa de la Cobatilla y Cobatillas se han indicado el plomo en una calicata situada en el Barranco de Santiago, en un caserío antiguo a cien metros del río Guadiato. Un afloramiento interesante de cuarcio, que parece corresponder a un cretón, se encuentra en la cuspide del Cerro de Piedras Bajas, entre los caminos de Cobatillas y la trocha, a unos 500 metros al Sur de la casa de Castril.

En las Maestrazgos del Gato se ha indicado también el plomo. En el Chaparral de las Maestrazgos radica el grupo minero de «El Tesoro», en las inmediaciones del camino de Almodóvar a Cobatillas; cerca de él se encuentra el pozo del Portichuelo, de 80 metros de profundidad, en el cambriano. Las indicaciones de esta naturaleza se extienden por las inmediaciones al Cerro y Záhardas de los Calderones, y otros pozos de forma irregular se ven en las cercanías. En la formación cambriana por allá ampliamente representada se encuentran también el pozo del Prado del Sacristán, ya en la loma con Fuentelar. Otros indicios se han visto también en las Maestrazgos en el arroyo de Cobatillas y las inmediaciones del río Guadiato, siempre en serie cambriana, cerca de la casa de Velasco, que parece relacionado con los del Caserón de Cobatillas, también en el cambriano, y ya anotados.

Cortando el mioceno, y llegando a los estratos cambrianos, en la Vereda de Cerna que corre entre Las Maestrazgos y Fuentelar, se halla una raya practicada que sigue en galena. Hacia el Oeste continúan las indicaciones a la mitad «Santa Leocadia», al Norte de Aljizé en las Maestrazgos del Gato, en la Fuentecilla de la Teja, arroyo de la Vibora y camino de Villaviciosa; por un lado siguen los cretomas hasta el Guadiato, y por el otro, al Este, a la citada Dehesa de Fuentelar. Diferentes calicatas se ven en la loma por donde discurre el camino de Almodóvar a los Majadillas, en la formación miocena, y en el cambriano inferior, que continúa hasta el arroyo de Záharda en Fuentelar.

En el arroyo de la Vibora se encuentra un cretón de pizarra, en el Cerro de las Minillas, al Sur de la casa de Salazar; siendo aquí varias e importantes las labores mineras. Relacionándose como queda dicho con otras situaciones en el mioceno

en la esquina de la cerca de Aljizé, y con las de la Fuentecilla de la Culebra, entre esta finca y las Maestrazgos del Gato, en parte sobre el diablo; con las del Corro de las Piedras Blancas y la casa de Castril, en Fuentelar, donde al Sur de aquella hay un cretón que corre al O. N. en el mioceno, donde irrumpe otro cretón de cuarcita, cerca del pilar existente; y en general con las dispuestas al SO. del grupo del Tesoro que se arrancan por la dehesa de Fuentelar en la serie cambriana.

A. Carbonell T. F.

MILITARES

El capitán don Francisco Jiménez Alfarero solicita tomar parte en las carreras de caballos de Cádiz.

& Han llegado los capitanes don Manuel Castor y don Francisco Jiménez Alfarero, para incorporarse.

& Se presentan el alférez don Manuel Albendín y capitán de Isidoro M. Espinosa, con motivo de su ascenso.

& Se ha hecho cargo del mando del Gobierno militar el general señor Pérez Herrera.

& Se concede la antigüedad de 27 de Junio de 1923 a los capitanes del Regimiento de Reserva de Córdoba: don Clemente Heras de Francisco, y al de Montoro: don Rafael Mariscal Domínguez.

& Han sido ascendidos a capitanes (E. R.) don Manuel González Delgado, de la reserva de Córdoba; don Fermín Pérez Cerezo de la de Montoro; don Simón Ramírez Perellón, del regimiento de la Reina; don Ramón Rodríguez de Vergel Méndez, del regimiento de reserva de Córdoba; don Enrique Gómez Garciá, del de Montoro; don Fernando Moreno Moreno, del de Córdoba, y don Cipriano Iglesias Pláster y don Lorenzo Verde Pérez, los RR. PP. C. rasillas V. c. nts de San José y Rafael de Santa Teresa.

Concurrió numeroso duelo, que era presidido por el Director espiritual de la fiesta M. I. Sr. D. Miguel Blanco Moreno, D. Pedro Ortiz Fucada, D. Pedro Zapatero Vicente, D. Francisco Valero y los RR. PP. C. rasillas V. c. nts de San José y Rafael de Santa Teresa.

Renovamos nuestro más sentido yerno a la familia doliente por pérdida tan irreparable.

NOTICIAS

FUNERALES

Esta tarde a las seis se han celebrado en la parroquia de San Miguel solemnmes funerales por el alma de doña J. seña de Jesús Morales Alcalá, viuda de don Juan Caballero Molina.

Concurrió numeroso duelo, que era presidido por el Director espiritual de la fiesta M. I. Sr. D. Miguel Blanco Moreno, D. Pedro Ortiz Fucada, D. Pedro Zapatero Vicente, D. Francisco Valero y los RR. PP. C. rasillas V. c. nts de San José y Rafael de Santa Teresa.

Se halla vacante la plaza de secretaria suplente del juzgado municipal de Málaga. Se proveerá por concurso y se solicitará en el plazo de 30 días.

VACANTE

A instancia de Juan Sánchez Pedro, dotavieron los funcionarios de vigilancia

a José Baena Aguilera, que entró de matrículas al primero.

ESTRADO DE OFICINAS

La casa Porras, Vélez, Gabert y

ha trasladado sus oficinas a la calle villa, número 9.

MANTA

A Antonio Ayuso López le han traído una manta, habiendo sido dados como autores Rafael Sánchez Olmedo, Celestino Rodríguez.

ABANICOS, BOLSILLOS Y CARTERAS

Colección grandiosa, sorprendentemente, precios baratísimos.—LA SE

VILLANA, Comte de Cárdenas, 24, 53

IR POR LANA

Federico Espinosa Alcolea, satisfecho y valiente y comenzó a golpear a sus vecinas Rafaela Escrivano Pavón, Concepción Pavón Fernández, Carlota Callejo Jiménez y Rosario García Roldán.

Estas sajaron fuertemente a Federico para que no las signara matrículas y el hombre, al tratar de desasirse, cayó al suelo, produciéndose variaciones de carácter leve.

Recibió asistencia en la Casa de Sanro.

ESPOSO MODELO

En la Casa de Socorro ha sido asistido de contusiones en diferentes partes del cuerpo Carmen Rodríguez Gallego, le fueron producidas por su esposo Castillo Expósito.

ESCANALO

José López Nieto ha sido detenido y estadao y amenazado a María Monforte.

MADBINA DE GUERRA

El sotocifial y sargentos de la segunda compañía del batallón expedicionario de Badajoz número 73, destacados al campamento de Dar Qebad, don María Bartrina, don Enrique Barba y don Arturo de Molinos, solicitan madrina de guerra.

LICENCIA

Se ha concedido un mes de licencia para Fausto Obregón, a don Francisco Lomé Gaete, registrador de la Propiedad de Villar del Arzobispo.

PAVIMENTO DE HORMIGON

El alcalde tiene el propósito de ensayar un pavimento de hormigón blindado en la calle de Reyes Católicos.

SE ARRIENDA

Desde el día 15 de septiembre independiente propio para oficinas, en la calle Jesús María número 2. Razón en la misma calle, Garaje Cuevas.

SE ARRIENDA

Un hermoso e independiente piso bajo compuesto de once habitaciones con baño, patio-jardín, agua propia y pozo abundante y amplias dependencias interiores e instalación de las eléctricas en toda la casa; es fácil establecer una hermosa tienda. Dáran razón, Deves, núm. 4.



Madre

Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criar fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de hoy el jarabe de melos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general.

HIPOFOSFITOS SALUD
poderoso restaurador y potente antidiártico, que da fuerzas, nutre y vitaliza todo el organismo.

Nº de 35. Años de éxito credente, evidencia su efficacia.

Este recomendado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Desconoce usted las imitaciones. El legitimo lleva la etiqueta exterior HIPOFOSFITO SALUD impresa en relieve.

YINOS-BENAVIDES-BURGOS
J. D. DE BURGOS, I. G. C.

CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES
DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.-Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

CARRATRACA

FIN DE TEMPORADA

25 por 100 de descuento en todos los artículos

NICOLAS GUIRAO

VENTAS AL CONTADO

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio.	82'45
cierre.	82'50
Libras cambio medio.	88'75
cierre.	88'75
Dollars.	6'945
Interior 4 por 100 al contado.	70'45
Exterior 4 por 100.	00'00
Acciones del Banco de España.	582'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
preferentes Azucarera.	000'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	54'00
Id. de Tabacos.	000'00
Verrocarriles del Norte de España.	400'00
Id. de M. Z. y A.	000'00

POLITICA

«La Gaceta»

La de hoy publica un real decreto resolviendo una consulta del capitán general de la séptima región, declarando que afecta a su hermano el artículo 415 de la ley de reclutamiento de 1918. Se refiere a su hermano de la Compañía de Jefes que había prestado servicio activo en los misiones.

Se dispone que para evitar los perjuicios que se puedan causar al Dique norte del Maresme que ha sufrido graves daños por recientes temporales, se procede a su pronta reparación.

Se dispone que se continúen las obras de caminos vecinales comenzados hasta su terminación, que serán entregados a las diputaciones.

El Rey a Madrid

En el ministerio de la Guerra no han dicho que Su Majestad el Rey, con sus ayudantes salió de Santander en automóvil esta mañana a las siete y se supone que llegará a Madrid hacia las siete y media de la tarde.

Estella

El Presidente confirió detenidamente esta mañana con los vocales del Directorio.

Luego despachó con los subsecretarios de todos los ministerios, excepto el de Guerra.

Le visitaron después los generales Hermosa, García Trejo, González Carrasco y Núñez de Prado, el gobernador delegado de Gerona, señor Urquiza y el embajador de Francia.

La «Libertad»

El «A C» publica hoy un artículo de don Víctor Pradera, interviniendo en la contienda política que sostienen el conde de Romanones y Ortega Gasset acerca del concepto «Libertad».

Entiendo que desde el punto de vista de los contendientes la definición del conde de Romanones es de mayor ortodoxia duciendo Pradera no está conforme con ella.

La libertad debe ser integral para que la disfrute toda la nación.

Debe ser alegre y religiosa. Tal es la voluntad de España.

Quienes recuerden que en medio del error y de la persecución en el circo y en el anfiteatro triunfó el cristianismo de sus perseguidores podrán ver donde existe la verdadera libertad.

Santo Tomás de Aquino sabía más de libertad que estos que se titulan sus mentedores y en la Ssuma expone el verdadero concepto de la misma.

Provincial

En la sesión de la Diputación celebrada hoy, se tomaron acuerdos de interés local, entre ellos solicitar de la Diputación de Ávila la continuación de la carretera a San Martín de Valdeiglesias.

Congreso internacional

Del 28 de Septiembre al día 3 de Octubre se celebrará en París el Congreso internacional de Ciudades, al que concurren representaciones de veinticinco naciones.

La de España estará a cargo del Director general de Administración señor Calvo Sotelo, el cual leerá su informe sobre el nuevo Estatuto municipal español.

Política social

El Instituto Nacional de Previsión ha comunicado a la prensa esta nota oficial.

El Ateneo de la Casa Obrera de la Ciudad de Igualada ha dedicado una placa de mármol a la terminación práctica del Curso de Seguro Obrero, con la siguiente inscripción: «La Comisión Internacional de seguros sociales es la Conferencia de Ginebra consiguió en el acta de la sesión de primer de Junio de 1925, los avances e ideas expuestas por el Instituto Nacional de Previsión en el Ateneo Igualadino de la Clase Obrera convertido en Catedra popular del Seguro».

El Consejero Diegado eligió el espíritu comprensivo del Ateneo respecto a la política social de Previsión, y expresó la gratitud del Instituto en nombre de su Presidente y de cuantos trabajan en esta humanitaria institución que no es de radio por ser de todos.

Prisionero

Larache.—La familia del comandante Sanfeliú ha recibido noticias de que su hermano suyo, llamado don Ricardo, al que creían muerto, se halla prisionero en una de las cárceles del Rif.

Heridos en actos del servicio

Melilla.—En los hospitales de la plaza han ingresado los siguientes soldados, heridos en actos del servicio:

Del batallón de Badajoz, José Suárez Herrera, con varias erosiones en el antebrazo y región escapular izquierda; de impenitencia, Benito Pascual Rivas, con una herida en la cara; de aviación, Juan Martínez, contusiones en la pierna izquierda, con probable fractura, y del Grupo de Fuerzas Regulares de Melilla, Mohamed Ben Mimoun, con una herida de arma de fuego en la región glútea derecha.

Una felicitación

Larache.—El nuevo interventor general de asuntos civiles, don Emilio Zapico,

está recibiendo muchas felicitaciones con motivo de su ascenso a Comandante general.

Los regulares

El Gobierno ha premiado a los 4 karls del Grupo de Regulares de Alhucemas, por su lealtad, heroísmo y espíritu de sacrificio demostrado en las diversas operaciones en que tomaron parte en la campaña del pasado año, en la zona occidental, con una paga extraordinaria.

Con este motivo, se celebró una simpática fiesta en el campamento de Tarifa.

A dicho acto asistieron todas las fuerzas que guardaron el referido campamento.

El jefe del grupo señor Serrador les dirigió una arenga que terminó con vivas a España, al Rey, y al grupo de Regulares de Alhucemas.

Seguidamente se procedió a la distribución de la paga extraordinaria, que fue recibida por los askaris con la natural alegría.

Las clases y soldados europeos que prestan servicio en el Grupo de Regulares de Alhucemas, fueron obsequiados con una comida extraordinaria.

Durante la fiesta, la tuba del Grupo, interpretó alegres composiciones,

Explosión

Tetuán.—En el búnker de Alia Guenex explotó un cartucho, resultando herido el soldado Bartolomé Rodríguez Mañez.

Convoy

En el sector de Chlef el Arbaa otras tropas descubrieron un convoy enemigo, disolvéndolo.

Desde una posición inmediata la artillería dispersó su grupo enemigo.

Los aviadores

La orden general de la plaza cita como distinguidos a los siguientes pilotos aviadores: Capitane González Gallarza, Zapatero, Vives, Fernández García, Altolaguirre y Navarro, y tenientes García López, Esteso, Garijo, Luengo, Mañez, Llerce, Echávarri e Ibarretxe Goyena, algunos de los cuales pasaron en operaciones y todos dieron relevantes pruebas de valer en el abastecimiento de las posiciones y en la defensa contra los enemigos.

Abastecimiento

Larache.—Una columna aprovisió la posición de Asil Matuf y dejó limpios de rebeldes los alrededores.

Por temor

Tetuán.—Los cabileños de Yebala ante el temor de ser atacados por los maestros en su avance sobre el Lucas, se han retirado a Vad Tet cerca de Xauen.

Victorias morales

Se sabe que a la primera victoria de las armas europeas sobre Abd el Krim seguirá el total rendimiento de los amgherinos.

Del Tercio

Desde Ronda llegó a Dar Riffia una bandera del Tercio.

Operación

Melilla.—Se ha efectuado la trepanación al capitán de artillería Piñell, extrayéndole un trozo de básimo que tenía en el cráneo.

Tropas

Marcharon al campamento de Tarifa los batallones de la Princesa y de África.

De Casablanca

Ha desfilado por las principales calles de esta ciudad el quinto regimiento de Spalis, que manda el coronel Deschamps.

La infantería especial y típica de dichos soldados ofreció una pintoresca nota de color.

Se encuentra en ésta el general Mayr, Inspector de Artillería, que trae especial misión en el frente, encargada por el Gobierno.

También ha llegado el general Darán, que mandará una de las brigadas de caballería del ejército de operaciones.

Los Tsoul

Larache.—Después de la victoria obtenida por los franceses en el territorio de Tseni, han regresado a sus antiguos asentamientos más de dos mil familias, presentándose a las autoridades de intervención.

Solo quedan en la rebeldía la mitad de los de dicha cabila.

Grupo dispersado

Larache.—Desde la posición de Ya Alalal, se hizo falso daño contra un grupo rebelde que intentaba acercarse a dicha posición. Fue capturado un rebelde que resultó herido y que no pudo ser retirado por los disidentes.

Gratitud

Una comisión de representantes de la Cámara de Comercio de Casablanca y significados elementos de Fez, Meknés, Mogador, Uxía y Taza, han enviado al Directorio un escrito en testimonio de admiración y cariño porque los ejércitos españoles y franceses contribuyen a imponer la civilización y el orden en Marruecos.

LEA UNHO MAÑANA EL DEFENSOR

VERANEO REGIO

Los infantiles

A las diez y media salieron en automóvil para San Sebastián los infantiles acompañados de su séquito.

La Reina

Bilbao.—Doña Victoria ha tomado hoy parte en las regatas.

Se hospeda en casa de los Condes de Heredia Sipriano, que esta noche dará baile en su honor.

El Rey

Salió de Santander en automóvil con sus ayudantes a la hora anochecida.

La última noticia telegráfica de su viaje es que pasó por la Cresta del Escudo, de Burgos a las dos y media.

A Madrid llegará cerca de las ocho de la noche.

Miscelánea

De Guerra

En «Diario Oficial de Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Ascenso a coronel de Estado mayor, a don Antonio Aranda Mata.

Se concede el retiro por edad al teniente coronel don Juan Rivas y don Enrique Silva.

Quedan desplazables don Jaldo Sirvent y don Roberto Torres.

Pasa a situación de reemplazo por herido don Guillermo Rodríguez y los señores Torres Ríos y Moller, de cesados de África.

Pasa a la reserva el capitán don Emilio Esteban.

Destinos de veteranos.

Anuncio de vacante de capitán de intendencia al servicio de la aviación.

Los automóviles

En la carretera de la Coruña cerca de Aravaca, ha ocurrido un accidente en el que un automóvil y una motocicleta han chocado por haberse intercambiado de carril.

Ha resultado herido el cartero Luis Labrandero, que sufrió parálisis cerebral.

Fue trasladado a la clínica de las Brotas.

Los ocupantes de la motocicleta Cándido Cabalero, Juan Ballesteros y Francisco Revilla, están gravemente heridos.

Han sido detenidos los ocupantes del automóvil.

El coche y la motocicleta quedaron despedazados.

Baile

Valencia.—El sábado y domingo se celebrará un nuevo concurso de baile de 24 horas de duración y con un premio de mil pesetas.

Fragata

San Sebastián.—A las diez y media estuvieron las autoridades y los periodistas a bordo del «Presidente Sarmiento». Fueron obsequiados.

Incendio

Valencia.—Un incendio ha destruido un molino arrocero en Villanueva de Castellón. Las pérdidas se calculan en pesetas 20.000.

Jubilo

Bilbao.—Ha producido jubilo la solución del conflicto metalúrgico.

Alguno mismo reanudaron el trabajo algunos obreros.

Barcelona

Congreso

Se ha celebrado la tercera sesión del Congreso de sindicatos libres.

Se ha tratado de alquileres y subleases.

Era asesinato

